



Tím zpěvákem je samozřejmě Justin Bieber, který svými triumfy ohromuje svět už několik let. Tahle teprve 19letá kanadská hvězda vystoupala ke slávě přímo závratnou rychlostí a dál láme rekordy a dominuje popové scéně. Jeho alb *My World* a *Believe* se po celém světě prodalo mnoho milionů nosičů. Jeho film *Never Say Never* diváky zcela uchvátil. Justin shromáždil i řadu ocenění a nominací na cenu GRAMMY. V roce 2012 ho časopis *Forbes* označil za třetí nejvlivnější celebrity světa. Má více než 46 milionů příznivců na Twitteru, tři miliardy zhlédnutí na YouTube – víc než jakákoli jiná žijící osobnost – a armádu naprosto oddaných fanoušků známých jako „Beliebers“. Biebermánie a bieberholici ho pronásledují na každém kroku.

Jak k tomuto závratnému vzestupu vlastně došlo? Některé epizody příběhu o vzestupu outsidera zhlédnete v životopisném dokumentárním filmu *Never Say Never*. Dne 19. ledna 2007 nahrála Justinova matka na YouTube první video, na kterém její syn zpívá a hraje. Myslela si, že to bude zajímat jen několik jejích přátel a příbuzných, ale odstartovala tím něco mnohem většího, než si dokázala představit. Malý Justin se najednou dostal z malého města, ve kterém žil, až na vrchol amerického hudebního průmyslu, jelikož ho nahrávací společnosti považovaly za stejně talentovaného a výjimečného, jako

„*Myslím, že se dá říct, že mám talent od Boha.*“

JUSTIN BIEBER

**NAHOŘE**

*Celá rodina pohromadě: Justin se svým tátou Jeremym, mámou Pattie a sestřičkou Jazmyn, 2011.*

byl jeho idol Michael Jackson. Ve svých 15 letech vydal první singl, což byla patrně největší senzace od dob samotného krále popu.

Justin Drew Bieber se narodil 1. března 1994 v 0:56 ráno v kanadském městě zvaném London. Vyrůstal ve Stratfordu, dalším malém městě v provincii Ontario. Než si plně uvědomil, jak tisk a média pracují, a začal víc vážit svá slova, prohlásil: „Stratford se nikdy ničím neproslavil.“ Miliony Bieberových fanoušků by s ním jistě nesouhlasily! Tohle město má asi třicet tisíc obyvatel a jeden slavný gentleman tu vlastně kdysi žil – Thomas Edison, vynálezce žárovky. Když byl Justin ještě malý, stěží si dokázal představit, že jeho vlastní sláva jednoho dne rozjasní životy Beliebers jako miliony žárovek!

Justin nebyl tím jediným, co bylo na městě hezké. Když byly Justinovi tři roky, byl tichý a poklidný Stratford zvolen „nejhezčím městem na světě“. Městečko bylo pojmenováno po známém anglickém městě Stratfordu nad Avonou, které se proslavilo jako rodiště Williama Shakespeara, a toto spojení si každý rok připomíná divadelním festivalem na počest nejslavnějšího dramatika. Před jedním z divadel dokonce Justin vystupoval!

Justinovi rodiče, Jeremy a Pattie (které bylo teprve 18 let, když se Justin narodil), se vzali v roce 1992. Říká se, že Justin má oči a nos po otci a ústa po matce. Manželství bohužel nevydrželo a rodiče se rozvedli. Zatímco se Jeremy, sám zpěvák a hudebník, odstěhoval do Winnipegu v Manitobě, Pattie, která syna dostala do výlučné péče, zůstala ve Stratfordu, kde vyrostla. Justin si ponechal otcovo příjmení, ale jeho máma se vrátila ke svému dívčímu jménu Mallettová. Jako matka samoživitelka se potýkala s finančními problémy. S Justinem bydleli v domě pro sociálně slabé v jedné z chudších částí Stratfordu. „Žili jsme pod hranicí chudoby,“ prohlásila Pattie, která se tehdy snažila prorazit jako herečka. „Bylo to pro nás těžké. Měla jsem dvě zaměstnání, abychom vůbec vyšli. Ale měli jsme vše nezbytné.“

Po letech Justin v rozhovoru pro kanadský časopis *Maclean's* vzpomínal: „Pár lidí si to špatně vyložilo. Chci tím říct, že jsem nebyl... ‚chudý‘. Rozhodně jsem si nemyslel, že bychom měli málo peněz. Často jsem si nemohl dovolit nové oblečení, ale měl jsem střechu nad hlavou. Měl jsem velké štěstí. Taky jsem měl prarodiče.“

## DOLE

Vždy milující velký brácha Justin nese svou malou sestřičku Jazmyn, 2011.





*„Bylo to pro nás těžké. Měla jsem dvě zaměstnání, abychom vůbec vyšli. Ale měli jsme vše nezbytné.“*

PATTIE, JUSTINOVA MÁMA

**VLEVO**

Pyšná máma Pattie Mallettová.

Často mě navštěvovali a byli na mě moc hodní. Takže mi v dětství vlastně nic nechybělo.“

Jeden jeho kamarád ho popsal následovně: „Bavič, vtipálek, chytrolín. Rád dělal blbiny a provokoval okolí.“ Justin zpíval v církevní kapele a brzy projevil zájem o hudbu. Zkoušel hrát na varhany a klávesy. „Vše mi předvedli a já se to pokoušel dělat po nich,“ přiznává. „Hudbu jsem měl prostě rád. Opravdu mě nadchla.“ Líbila se mu taky hudba Michaela Jacksona („Máma ho poslouchala a já ho sledoval na YouTube“) a Stevieho Wondera. K jeho oblíbeným interpretům patřila i skupina Boyz II Men. „Máma si v jednom kuse pouštěla jejich album a já chodil do svého pokoje a zkoušel si tu jejich vokální akrobacii.“ Justin hrál dokonce i na bicí – na hrnce a pekáče – a to už od dvou let! Když mu byly čtyři, jeho matka už měla toho bubnování do nábytku dost a s pomocí

**DOLE**

Justinův otec Jeremy, srpen 2012.

farnosti, která za tímto účelem uspořádala sbírku, mu koupila bicí. Farníci přitom jen stěží mohli vědět, co tím vyvolají! Aby nenaštval sousedy, měl Justin bicí ve sklepě prarodičů, kde cvičil celé hodiny. Jako levák musel být zvlášť šikovný, aby si zvykl na soupravu pro praváky. Ve svém odhodlání vytrval a jedno z videí na jeho YouTube kanálu ukazuje, že techniku hry na bicí zvládá opravdu mistrně.

Justin dychtěl zkusit další hudební nástroje a postupně se naučil hrát na kytaru, piano a trubku. „Myslím, že se dá říct, že mám talent od Boha,“ prohlásil. Jeho babička mu pomohla s pianem a matka mu v jeho šesti letech sehnala starší kytaru. Na svých stránkách na MySpace později napsal: „Byl jsem prostě celý svůj život obklopený hudbou. Doma jsem si často zpíval. Zkrátka a dobře jsem to miloval.“ Dalším jeho velkým koníčkem byl

„Máma si v jednom kuse pouštěla Boyz II Men a já chodil do svého pokoje a zkoušel si tu jejich vokální akrobacii.“

JUSTIN BIEBER





lední hokej. Sportovním idolem mu byla hokejová legenda Wayne Gretzky. Justin fandil týmu Toronto Maple Leafs. Zápasy hodně prožíval a jeho dědeček o něm prohlásil: „Vždycky byl plný energie. Musel jsem s ním v jednom kuse chodit na zápasy. Pořád musel sledovat sport, jinak se mohl pomínout.“ Typická ryba, řekli by někteří. Justin vždycky tvrdil, že kdyby se býval neprosadil v hudební branži, chtěl by se stát hokejistou, ačkoli také naznačoval, že by mohl být šéfkuchařem – „Uvařit všem těm krásným dámám dobré jídlo.“

Až do první třídy Justina učila sama Pattie. Potom chodil do Katolické školy Jeanne Sauvéové a na Stratfordskou severozápadní. Jedna z vyučujících na této škole o něm prohlásila: „Ničeho se nebojí. Nemohla jsem uvěřit tomu, jak rychle se učí.“ Justin vzpomíná, že svou první pusu dostal ve 13 při ploužáku na školním večírku. Jeho taneční schopnosti se samozřejmě taky rozvíjely, jak je vidět na jednom z jeho klipů na YouTube, ve kterém teprve 8letý Justin předvádí své breakdancové pohyby. Na své první schůzce ale už takový úspěch neměl, protože se celý pokecal špagetami a masovými kuličkami! „Už si se mnou nikdy nikam nevyšla. Bylo to příšerné a trapné. Takže bych doporučoval NEDÁVAT si na první schůzce italské jídlo, protože se můžete pořádně ušpinit – tuhle chybu už nikdy neudělám!“

#### VPRAVO

Justin v doprovodu své matky na 40. jubilejním předávání Amerických hudebních cen. Zpěvák byl nominován hned na tři ceny, 18. listopad 2012.

#### DOLE

Justin na galavečeru charitativní organizace Pencils of Promise v newyorském Espace, 17. listopad 2011.

## BIEBEROLOGIE!

JUSTIN PODPORUJE VÍCE NEŽ 20 CHARITATIVNÍCH ORGANIZACÍ. MIMO JINÉ PENCILS OF PROMISE, ZALOŽENOU ADAMEM BRAUNEM, MLADŠÍM BRATREM JEHO MANAŽERA SCOOTERA. TATO ORGANIZACE STAVÍ ŠKOLY V ROZVOJOVÝCH ZEMÍCH. JUSTIN SE ÚČASTNÍ JEJÍCH CHARITATIVNÍCH GALAVEČERŮ A PŘÍSPÍVÁ JÍ PENĚZI, KTERÉ VYDĚLÁ NA SVÝCH KONCERTECH.





THE 40TH ANNUAL

AMERICAN MUSIC AWARDS